

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: Un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico limitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.024

VALENCIA VIERNES 26 JUNIO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**Oculista de Santa Bárbara**  
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia  
P.V.A. "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

## CRONICA POLITICA

Madrid 25.  
Por fin ayer pudo lograr el Sr. González Besada que la Cámara popular tomara a las cuatro de la tarde, en vez de a las tres. Así estará el Gobierno menos expuesto a que no puedan celebrarse las sesiones.  
El proyecto de rebaja del impuesto de azúcares quedó aprobado ayer, y está tarde será definitivamente. Solo queda por sacar adelante en esta Cámara el Tratado con Italia antes del cierre, como cosa verdaderamente imprescindible. Con eso, y con sacar azúcares en el Senado, vendrá en seguida el decreto dando vacaciones a los representantes parlamentarios. Todos estamos en que así sucederá, a pesar de las reiteradas manifestaciones en contrario del presidente del Consejo. Claro es que el señor Dato no puede hacer otra cosa que la que hace. Si diciendo todos los días, en todos los tonos, que ahora están empezando a funcionar las Cortes se marchan los diputados y cuesta Dios y ayuda que haya número para celebrar las sesiones, que no ocurriría si el presidente no ocultara el propósito de cerrar dentro de contados días. Se marcharán mas y daríase el espectáculo de que las últimas sesiones no se pudiesen celebrar por la consabida falta de número.  
Quedamos, pues, en que dentro de muy pocos días habrá concluido por ahora las tareas parlamentarias.  
Y hablemos algo también de la modificación ministerial, cada día más cercana, por aproximarse la fecha del cierre de las Cámaras.  
De ayer a hoy han variado las probabilidades de algunos candidatos ministeriales. Y sobre todo parece que han cambiado las cosas respecto al Sr. Ugarte, que dejará la cartera sin ir a ocupar, como se aseguró, el cargo de gobernador del Banco de España.  
En éste se halla muy a gusto el señor Domínguez Pascual, que no quiere al fin cambiario por un ministerio. Seguirá, pues en su puesto el Sr. Domínguez Pascual, el Sr. de Esteban Collantes, a quien Dato tiene comprometido ineludible de premiar su reintegración al partido conservador, del que estuvo separado desde el asesinato de Cánovas del Castillo, ocupará la cartera de Fomento.  
La de Gracia y Justicia, quien tiene motivos para estar enterado, nos asegura que será para el senador vitalicio Sr. Burgos y Múzoz.  
Si la modificación ministerial se reduce a esto, no es ya ningún secreto cómo estará constituido el Gobierno después de ella. Pero dicen algunos que es posible que salga algún ministro más y acaso que haya algún cambio de cartera entre los actuales ministros. Se indicó que el Sr. Bugallal pasaría a otro departamento. No creemos tal cosa. Precisamente el Sr. Bugallal está realizando en el ministerio de Hacienda una labor digna de aplauso sin regates, y no sería oportuno ni conveniente pasarle a desempeñar otra cartera, cuando tan grandes esperanzas hacen concebir sus propósitos en el ministerio que hoy está.  
Es el Sr. Bugallal uno de los mayores prestigios del Gabinete. A su labor concienzuda en lo económico, que permitirá que en el mes de octubre próximo el déficit se haya reducido, hay que agregar las simpatías que ha sabido despertar entre el personal a sus órdenes, por el cual se interesan verdaderamente, teniendo proyectos dignos de que no se queden en tales.  
Si el Sr. Bugallal sigue, como estamos seguros de ello, desempeñando la cartera de Hacienda, se hará en personal una reforma que, favoreciendo el interés de los empleados, redundará en beneficio de la administración al mismo tiempo. Trátese de hacer escalafón cerrado en el cuerpo de Hacienda y de suprimir los sueldos intermedios para que en adelante los ascensos sean de mil en mil pesetas, en vez de serlo de quinienta, en quinientas. Otras reformas importantes prepara también respecto a la separación del cuerpo que, dando al empleado sólidas garantías, le pondrá en condiciones de servir mejor al interés del Estado.  
Y aparte estas cuestiones, los presupuestos preparados por el Sr. Bugallal merecen ya al conocerse elogios de políticos de todos los partidos y de entidades económicas ajenas de la política. Un presupuesto seriamente planeado, en el que puede bien estar el principio de la reconstrucción económica del país, que tan imperiosamente hace falta lograr.—X.

## Notas del extranjero

**Los empleados de Correos franceses**  
Los carteros de París dicen que el Gobierno les ha prometido conseguir del Senado los aumentos que piden; de lo contrario huelgarán todos los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos de Francia.  
Ayer mañana, en la reunión habida en la Bolsa del Trabajo, cambiaron impresiones. Con motivo de la huelga de carteros se mencionaron los comerciantes y acordaron sufragar las propinas que les dan y los aguinaldos de año nuevo.  
**El hallazgo en la cuestión de Méjico**  
De Nigara comunican que anoche fallaron en reunión plena los mediadores de la

paz de Méjico acordando inhibirse en los asuntos de Méjico, y encomendándolos a los delegados de Carranza y Huerta.  
Los Estados Unidos no reclamarán nada de índole pecuniaria por los sucesos pasados, ni repesalias de ninguna clase en cuanto a los daños que causara a los extranjeros la acción armada yanqui en aguas mejicanas.  
Los damnificados presentarán una relación de perjuicios que se someterán al examen de la comisión internacional.

## La situación política en Italia

En la Cámara italiana continúa haciendo enorme obstrucción el grupo socialista revolucionario, pretendiendo impedir la aprobación de los nuevos impuestos niveladores del presupuesto.  
Las negociaciones para terminar la obstrucción han fracasado porque los socialistas exigían al gobierno que se comprometiera a presentar en noviembre el proyecto del impuesto progresivo sobre la renta.  
Indignada la mayoría, acordó, a propuesta del gobierno, que duren las sesiones diez horas.  
Durante los debates son continuos los escándalos, turbulencias e insultos.  
Ayer el diputado republicano Chiesa rompió a bastonazos la urna de las votaciones, y se le expulsó de la Cámara durante cinco días.  
Los periodistas han acordado publicar solo el resumen de los discursos de los socialistas.

## Protección al trabajo nacional

En la sesión que ayer celebró la Cámara francesa, el diputado Mr. Puglieri presentó un proyecto encaminado a que la Cámara, resuelta a proteger el trabajo nacional, excite al gobierno a establecer un impuesto sobre la mano de obra extranjera.  
Al defender la proposición, Mr. De Federico alegó que es excesivo el número de extranjeros que trabajan en Francia lo cual perjudica a los obreros franceses, y en términos generales a la producción nacional.  
El subsecretario de Estado, en el ministerio de Negocios extranjeros, le contestó rechazando la proposición.

## La niebla en New-York

Telegramas de esta capital norteamericana dicen que a causa de la densísima niebla, ayer se suspendió la navegación en el puerto durante veinte horas.  
A pesar de las medidas adoptadas chocaron cuatro vapores dentro de la rada.  
El choque más importante fué el de un buque que conducía 2.000 pasajeros y fué abordado por un vaporcito.  
Se produjo enorme pánico, pero solo resultaron levemente heridas siete personas a causa de la confusión.

## Progresos de la aviación

El aviador yanqui Borts trata de cruzar el Atlántico en tres jornadas.  
Irá provisto de un aparato con flotadores, que llevarán otros dos motores de 100 caballos.  
El aviador continúa los vuelos de ensayos, habiendo conseguido batir el record de la duración, pues ha permanecido en el aire tres horas seguidas.

## La abdicación del Rey de Servia

El "Diario oficial", de Belgrado, ha publicado una nota explicando lo que ocurre con la pretendida abdicación del Rey y poniendo las cosas en su punto.  
Sin embargo, hay algo más en el fondo de este asunto, algo que es objeto de muchos comentarios.  
Se asegura que en alguna corte extranjera, en Viena sobre todo, no podrá menos que producir sorpresa la reciente determinación del Rey de Servia, porque todos los años va a tomar las mismas aguas y nunca le ha ocurrido delegar el gobierno durante su ausencia.  
El partido militar de Servia está muy descontento, y no muchos los oficiales que hasta en público exponen sus quejas.  
En torno del Príncipe Jorge se agrupan todos los militares. En la actualidad cuenta 26 años, es hijo mayor del Rey, y en 1909 volvió precisado a renunciar a la prerrogativa de Príncipe heredero. Ahora figura como tal el Príncipe Alejandro, hijo segundo del Rey, a quien el Monarca, en su ausencia, deja encargado de sus funciones.  
Con esta determinación se propuso el Rey Pedro afirmar la autoridad de su segundo hijo, acentuando su decidido propósito de que sea el Príncipe Alejandro quien, llegada la ocasión, le suceda en el trono.

## DE AUTOEDUCACION

### ¿Quién compra una lógica?

Si, lectores, se vende una lógica al uso del día, que más enseña a disputar que a raciocinar. Una lógica que no es el arte de descubrir la verdad, sino el de esconderla con artificio y para maleficio.  
Bien sabeis, lectores, que fué escrita otra lógica en virtud de una gran necesidad; por lo fácil que es el engañarse el entendimiento humano, teniendo por principios los que no lo son, y tomando por verdades lo que dista mucho de serlo.  
Dicha lógica es la conocida como filosofía, la que labora en las aulas para desahacer y pulverizar errores, sofismas, herejías, embrollos.  
Pero ya esta lógica casi no está en uso, sino otra, la de hacer embrollos y ponerlos en firme, como si fuesen la verdad inconcusa, cierta, indiscutible, beneficiosa, salvadora, soberana.  
Siempre fué oficio de la buena lógica evitar los errores de entendimiento, de las pasiones, de los sentidos, de las representaciones de la fantasía para no ser engañados, para no recibir lo falso en lugar de lo verdadero.

De qué nacen nuestros errores, sino de que el entendimiento, no bien informado de las cosas, las mira como buenas, siendo realmente malas? La buena lógica enseña que nada ha de satisfacer al entendimiento sino lo sólido y lo útil, y estas cosas no se hallan sino en lo verdadero y lo bueno.  
La verdadera lógica trabaja a cara descubierta contra los desvarios; no es amiga de mezclar en sus raciocinios las sátiras inventivas, de los increíbles modernos, entretendidos con renovar errores viejos, vistiéndolos con nuevos adornos de estilo, agudeza y aire agradable a los oídos incautos, para que sean bien admitidos.  
¿Qué importa a la sana crítica que algunos nieguen todo aquello que no pueden imaginar?  
La nueva lógica trae una nueva generación de hombres: un vulgo ignorante que acepta grandes errores, como emblemas y atepogmas de sabiduría, que encierra más virtud regeneradora que el Evangelio.  
De ahí esa pléyade de hombres regeneradores en filosofía, en política, en costumbres cívicas; tantos proyectistas y tantos proyectos contra proyectos; el nuevo arlequín de la fábula, vestido de todos colores y de mil desfachateces; saltimbanquis ya hacia adelante, ya hacia atrás, ya hacia la derecha ó hacia la izquierda, sin norte, sin rumbo, sin fijación, sin convicciones, sin ecuanimidad.  
Y porque esto sucede y esto es de un modo tan a la vista de todos, fácil es adivinar por qué las pasiones se envuelven en lodo y sangre por la arena política, y si es ó no verdad lo que se declara, lo que se cree y dice que... "cada político lleva en la mano un talismán, remedio supremo contra la universalidad de los males".  
¿Vivimos en el imperio de la lógica ó de la hechicería?  
Si de la lógica, conviene despreciar las representaciones de la fantasía; conviene fortalecer el cerebro de la nación para el buen juicio de las cosas; porque en contrario es caminar hacia la locura, ¡ah! pasos damos ya en desconcielos, y desconcielos llegan al alma patria con las revueltas de hijos contra padres; padres contra hijos en el hogar; hermanos contra hermanos; hombres contra hombres; disputas, amenazas, gritos, odios, tiros, sangre, todo al grito de...  
"¡Maura sí!"  
"¡Maura, no!"  
Precisa ya gritar diciendo:  
"¿Quién compra una Lógica?"  
Pues que no se necesita de un filósofo, ni de un cura, ni fraile, que tan mal huele, venga un Galeno alienista y vea qué enfermedad nos daña.  
Todo el malestar de la actual época escriba en una gran necesidad, la falta de dinero. Desde que cesó del cielo aquel rico maná con que Dios alimentó en el desierto a su pueblo, la humanidad se resiente.  
Trataron los hombres en suplir aquel favor de los cielos con otra cosa equivalente e inventaron el dinero.  
No se diga que no hay semilitud entre una y otra cosa, pues la hay. En el dinero se está contenido cuanto se quiera. Con él se tiene casa, merienda, vestido, calzado, placeres sin cuento, carroza de marfil, copa de oro, aurora risueña, sueño tranquilo, hermosura, todo.  
De ahí tantos respetos, tantos anhelos y agasajos al señor don Billeto de Banco, al señor don Cheque, y como esos señores Billeto ó Cheque, y les sabe a canela, chocolate, perdis, limonada, sorbete y lo que quiera.  
Todo hombre, liberal ó no liberal, pensador ó no pensador, estima a esos señores Billeto ó Cheque, y les sabe a canela, chocolate, perdis, limonada, sorbete y lo que quiera.  
Esos señores Billeto y Cheque, son señores de un gran partido, de gran atracción, de mucho ascendente.  
Unos opinan que Billeto y Cheque dan solución a los más complicados problemas de la vida.  
No decimos esto como novedad, sino como enfermedad que se conoce ya en Madrid, en París, en Londres, en Tetuán, en Fez y en el Rif.  
F. SANCHIS ORDINES.

## Vida callejera

### Las vacas de leche

Admira al forastero el despertar de Valencia con el tránsito por las calles de centenares de vacas llevando en sus ubres el desayuno de millares de familias. Es un espectáculo típico, característico.  
Es una costumbre, buena ó mala, según bajo el aspecto que se la analice pero tradicional, contra la que nada ha podido el Ayuntamiento en las diversas ocasiones que se ha propuesto abolirla.  
Nosotros no pretendemos llegar a medida tan radical; de esa costumbre sacan su sustento millares de huertanos; la generalidad de las familias cree la leche más pura porque la ve ordeñar...  
Pero caben algunas cortapisas, algunas medidas que garanticen la seguridad de las personas, sin menoscabar los intereses de los vaqueros.  
Las disposiciones de la Alcaldía para que no se estacionen las vacas en la vía pública, para que los dueños las lleven del ronzal, etc., etc., son en la actualidad letra muerta.  
A determinadas horas de la mañana la mayoría de las calles son lecherías ambulantes; el transeunte distraído que recibe una cornada ó un achuchón, con ellos se queda, pues mientras encuentra un guardia a quien denunciar el hecho, tiene tiempo el vaquero para huir, eludiendo la responsabilidad.  
Esto podría evitarse ó remediarse en parte, con poco trabajo. Bastaba con crear un registro especial, dotando a las vacas de un número visible. Con el registro la ve-

terinaria municipal y los inspectores de sustancias alimenticias encontrarían facilidades para el desempeño de su misión.  
Con el número el público sabría a qué vaca debía el achuchón ó la cornada y podría intentar la acción correspondiente, sin necesidad de echarse a buscar por esas calles a un guardia caritativo.  
Como se ve, la cosa es fácil y nada costosa.  
Brindamos la idea al Ayuntamiento.  
XX X.

## CURIOSANDO

### Lo de costumbre

La policía de Londres ha encontrado otra bomba que tenían preparada las señoras sufragistas para volar una iglesia y quedarse tan tranquilas como se vienen quedando desde hace ya muchos días.  
Junto a la bomba encontrada y que estaba bien llenita, para que el éxito fuera una cosa nunca vista, había escrita una carta que, con letra elegantísima, amenazaba al gobierno con una carnicería si no se dá al sufragismo lo que pide con justicia.  
De manera que el gobierno se encuentra ahora en el enigma de dar lo que se le pide ó que haya una degollina.  
JUAN CURTOSO

## El directo a Madrid

Ayer tarde, y cuando ya no teníamos espacio para publicarla, recibimos la siguiente:  
**CARTA DE UNION GREMIAL**  
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.  
Muy señor mío: Como a pesar de que Unión Gremial tiene bien definida su actitud en el asunto del ferrocarril directo se vienen publicando en la prensa juicios equivocados respecto a nuestra conducta, ruego a usted encarecidamente inserte en el periódico de su digna dirección las siguientes declaraciones:  
1.º Que Unión Gremial publicó el día 14 en su periódico "Industria y Comercio" un Manifiesto dirigido a Valencia, en el que se hacía constar, de una manera clara, expresa y terminante nuestra actitud, después de leído en el Congreso el proyecto de ley del Sr. Ugarte.  
2.º Que como a pesar de aquellas esplícitas declaraciones, no reproducidas en la prensa, que ni siquiera dió cuenta de la existencia del referido Manifiesto, que recibieron todos los diarios, se publicaron sueltos más ó menos tendenciosos é intencionados, nos creímos obligados a insistir en nuestras afirmaciones, poniendo a la cabeza de nuestro periódico, número correspondiente al pasado domingo 21 del actual, la siguiente declaración:  
"Después de nuestro Manifiesto publicado en el último número de "Industria y Comercio", entendíamos que no habría necesidad de nuevas aclaraciones que reflejaran nuestra actitud.  
Dijimos ya, que por lo que estimábamos mejor para Valencia, luchamos hasta el último momento, llegando hasta las mismas puertas del salón de sesiones del Congreso.  
Pero leído el proyecto del Sr. Ugarte, nos declaramos vencidos.  
En el Parlamento no teníamos voz; en Valencia, donde se ha repetido públicamente que dicho proyecto era un triunfo para las aspiraciones de esta región, cualquiera actuación nuestra hubiera podido considerarse obstruccionista. Imponíase nuestra abstención.  
¿Cómo ha sido interpretada?  
Cuando varios diputados á Cortes presentaron enmiendas al dictamen, se dijo públicamente que obedecían a instigaciones de aquí.  
Eso es inexacto.  
Luego se nos presenta como claudicantes, atribuyéndonos un cambio de criterio.  
También inexacto.  
Unión Gremial declara una vez más que considera lo mejor, para el interés de Valencia la publicación de la tercera subasta del proyecto aprobado con la garantía del 5 por 100."  
Tampoco esta vez tuvimos la fortuna de ser escuchados. Ni un solo periódico se hizo eco de nuestras aclaraciones, pero en cambio siguen los sueltos nebulosos y con tendencias a la insidia, que no estamos dispuestos a dejar pasar sin protesta.  
Conste, pues, que Unión Gremial está donde estaba y que no ha variado un punto su criterio, declarando que la abstención acordada no significa otra cosa que lo que el sentido gramatical de la palabra tiene.  
Por patriotismo, cara a cara y a la luz del sol, hemos expuesto siempre nuestro honradísimo criterio. Y nada más.  
El tiempo dará la razón a quien la tenga.  
Anticipando las gracias, se reitera muy afectuoso s. s. q. e. s. m.—Por la junta directiva, el presidente accidental, J. Grollo.

## La reunión de anoche

"El Mercantil", después de defender briosamente el proyecto del Sr. Ugarte, inspirado en los acuerdos de la mayoría de la Junta gestora del directo y de declarar que los enemigos de Valencia ganan la primera batalla, impidiendo que se vote la ley del directo en el actual período de sesiones, con lo cual coincide con lo

que nosotros indicamos anoche, dá la siguiente información:  
"La Unión Gremial.  
Bajo la presidencia del fotógrafo señor Grollo, se reunió anoche la Unión Gremial en junta general ordinaria, asistiendo 20 vocales.  
Además de ocuparse de los asuntos que en otro lugar reseñamos, tomó actitud franca respecto a la cuestión del directo.  
Se acordó, a propuesta del Sr. Lleó (don Atanasio), que la Unión Gremial haga obstrucción para que no se apruebe en las Cortes la ley de Ugarte y que se telegrafe este acuerdo a los diputados Sres. García Pardo, Soriano y Azzati.  
Se aludió a unos sueltos publicados en "La Voz de Valencia" y LA CORRESPONDENCIA que se refieren a los elementos que laboran en la sombra en contra de las gestiones de la Junta magna.  
Dijose que se debía protestar de tantas insidias, dirigidas, desde luego, a la Unión Gremial.  
Se dijo que se pediría se diga públicamente qué personas hay mezcladas entre los elementos mercantiles que trabajan para lograr su lucro en contra del interés general de Valencia."

Como vé el lector, el acuerdo adoptado anoche por la Unión Gremial, referente a hacer obstrucción para que no se apruebe en las Cortes el proyecto de ley del ministro de Fomento, desautoriza por completo la carta que nos dirigió ayer el Sr. Grollo, que arriba publicamos.  
Comentarios: Ya los hará el lector a su gusto, pero bueno es que conozca el siguiente que hace "El Mercantil":  
"Por fin ya hay una entidad valenciana que saca la cara y abiertamente declara que hace obstrucción al directo.  
No sabemos si los 20 señores que asistieron a la junta general de ayer y su portavoz D. Atanasio Lleó representan el pensamiento y la voluntad de los elementos gremiales; pero legalmente los representan, y por tanto mientras los gremios no digan otra cosa resulta que los gremios de Valencia rechazan el directo, defienden el proyecto Carbonell, que como antes hemos dicho mata el porvenir de Valencia, é inconscientemente, queremos creerlo así, hacen el caldo gordo a las Compañías del Mediodía y Norte.  
Como antes hemos dicho, la actitud del Ateneo Mercantil es opuesta a la representación legal de los gremios, y esto quita autoridad a esta representación de los elementos gremiales.  
De los acuerdos transcritos parece deducirse que esa representación legal de los gremios cree contar con el apoyo de don Rodrigo Soriano y de D. Félix Azzati.  
Estos señores dirán si efectivamente están resultando con los que obstruyen el proyecto de ley Ugarte y defienden el proyecto Carbonell."  
Y ahora vamos a contestar cumplidamente a la alusión que se nos dirigió anoche en la sesión celebrada por la Unión Gremial, pues al buen pagador no le duelen prendas.  
Nosotros no hemos hablado nunca de Unión Gremial ni de otras entidades en el sentido que aquella supone: nosotros hemos reflejado opiniones y juicios emitidos por vocales de la Junta magna, pero sin citar jamás a Unión Gremial. Hemos hablado, sí, de obstruccionismo (y los hechos nos dan la razón), pero sin citar a dicha entidad. ¿Por qué Unión Gremial se dá por aludida, cuando nosotros no la hemos mencionado al hacer público que existía el obstruccionismo?  
Y basta con lo dicho para evidenciar lo infundado de la alusión que se nos dirigió anoche.  
**El Ateneo Mercantil**  
En este asunto del directo hemos puesto especial empeño en que todos los elementos de valía se presentaran unidos ante los poderes públicos, convencidos como estábamos, y seguimos estando, de que la división constituiría un fracaso para la realización del directo. En este sentido escribimos sincera y leal excitación a quienes mantienen diverso criterio, para que se adoptase una fórmula armónica que complaciera a todos, y por eso aplaudimos sin reservas la hoja impresa que hizo circular el sábado último la directiva del Ateneo Mercantil y reproducimos la parte más esencial de sus manifestaciones.  
En esa hoja impresa declaraba la directiva del Ateneo Mercantil que no sería obstáculo para la realización de lo que ha creído la Junta magna como solución más viable y de más rápida ejecución, y añade con inspiración patriótica:  
"Nadie ha de extrañar que no tengamos fe en el nuevo rumbo dado a las ambiciones legítimas valencianas que el Ateneo Mercantil ha creído y querido servir con toda lealtad y desinterés. Pero esa carencia de fe no la expresaremos en nada que pudiera tilidarse de querer entorpecer ó perjudicar esas ambiciones, que no son las nuestras, en su nueva orientación; y si para que las cosas se abreviasen en conclusión venturosa precisase nuestro concurso, no lo haríamos esperar, pues el Ateneo Mercantil está siempre dispuesto a cuanto sea en bien de la ciudad, de la provincia y de la región, aunque siempre laborando independiente, sin pautas ajenas ni tuterías extrañas, incompatibles con la historia del Ateneo y su significación en la vida local."  
Teniendo en cuenta lo que antecede, y cuando estábamos seguros de que el Ateneo Mercantil no obstruccionaría, leemos hoy en "La Voz de Valencia" lo siguiente:  
"Pues bien; dos días después, el 24, el presidente del Ateneo, contestando a una carta del Sr. García Pardo, enviaba a este espontáneo defensor de Valencia una carta en la que se declara terminante é insistentemente que el Ateneo está por la ley Gas-

set y que la neutralidad que ha formulado es de momento y "pot no aparecer como obstruccionistas".  
Queremos remitirnos al propio contenido:  
3.º Leído en el Congreso de los diputados un proyecto de ley suscrito por el actual ministro de Fomento Sr. Ugarte, la corporación que me honro en presidir estimó adoptar de momento una actitud de neutralidad, esperando al desarrollo de los acontecimientos, actitud que no presupone cambio de opinión, sino propósito de no aparecer como obstruccionistas, a pesar de su firme convencimiento de estar en lo cierto al defender la vigencia de la ley de 1909 y la fórmula del Sr. Gasset, por considerarla más práctica, más útil y más beneficiosa para los intereses de Valencia, de la provincia y de la región."  
Entendemos que el Ateneo Mercantil, en vista de lo que dice "La Voz", debe hablar definiendo clara y terminantemente y de una vez para siempre cuál es su actitud.  
De todo lo dicho y actuado hasta el presente en este asunto del directo, se deduce una tristísima realidad, y es que se aleja cada día más la realización de obra tan magna, y que la culpa de que esto ocurra la tenemos los valencianos.

## Para mañana

En nuestro número de mañana publicaremos un interesante artículo titulado "El directo", que ha llegado tarde a nuestras manos para poderlo insertar hoy. Su contenido basta para formar opinión definitiva sobre tan trascendental asunto.  
Recomendamos de antemano su lectura.

## La Feria de Julio

### Batalla de Flores

La comisión nombrada por la Junta de Feria para organizar el hermoso festejo de la Batalla de Flores, convoca á Concurso para el adorno de coches, con arreglo á las siguientes bases:  
1.º Se abre un Concurso de bocetos para confección y adorno de los coches que han de concurrir á la Batalla de Flores por cuenta de la Junta de Ferias y Fiestas, representada por la comisión.  
2.º El número de coches objeto del Concurso es el siguiente: Un coche de 600 pesetas, tres de 500, seis de 400, diez de 300 y diez de 200.  
3.º Los bocetos, que deberán ser originales, y en los que se expresará el precio del coche á que concursa y se consignará un lema, se presentarán de nueve de la mañana á dos de la tarde, todos los días laborables hasta el 6 de julio próximo inclusive, en la secretaría de la comisión, en papel cuyas dimensiones no excedan de 44 por 32 centímetros y utilizando cualquier procedimiento pictórico, acompañados de una explicación de las figuras que lo constituyan, clase de flor que ha de utilizarse y demás circunstancias necesarias para apreciar su mérito. También se unirá al boceto una plica cerrada, en cuya sobre se consignará el lema del boceto y en el interior el nombre y domicilio del autor.  
4.º La comisión elegirá los bocetos que estime mejores para la confección y adorno de los coches.  
5.º Serán rechazados aquellos bocetos en que no sea la flor el único elemento de vida.  
6.º Los bocetos aprobados quedarán en poder de la comisión y podrán ser consultados por el autor cuando lo necesite.  
7.º Los bajos de los coches y trajes de los cocheros serán de cuenta del autor del boceto.  
8.º Los artistas autores de los bocetos elegidos deberán dejar nota del local donde hayan de construir el coche y donde lo hayan de adorar, dentro de los ocho días siguientes al de la notificación, en la secretaría de la comisión.  
9.º Dos días antes del festejo, á las doce horas, deberán los autores de los bocetos elegidos, tener terminados los armazones de los carruajes para que puedan ser reconocidos por los facultativos municipales antes de revestirlos de flor, y vendrán obligados a efectuar las modificaciones que dichos facultativos estimen necesarias para garantizar la seguridad de las personas que han de tripular los carruajes.  
Y 10.º El día del festejo, á las dos de la tarde, deberán estar los carruajes completamente revestidos de flor con el objeto de que la comisión pueda inspeccionarlos y comprobar si ha sido interpretado fielmente el boceto, ó rechazarlos si no se ajustan á éste.  
Valencia 24 de junio de 1914.—El presidente, El marqués de Lianera.

## SUSCRICION

para el monumento al poeta Llorente  
PESOS Ct.

Suma anterior.	5302 75
D. Francisco Monleón Torres, secretario de la Excm. Diputación.	50
D. Víctor Córdoba.	2
D. Agustín Córdoba.	1
D. Rogelio de León.	1
D. Gamir.	1
Dr. Muñoz Carbonero.	1
D. Manuel Montesinos Esteve.	2
Dr. E. Calatayud.	2
D. Mariano Pérez Feliu.	2
D. José Izquierdo Sánchez.	1
D. Francisco Antolí Candela.	1
D. Francisco Gimeno Marqués.	2
D. Pedro Chiari.	1
D. Francisco Reig Pastor.	1
D. Pamiro Ruiz García.	1
El conserje del Instituto Médico Valenciano.	1

Total pesetas. . . . . 5374 75  
Sigue abierta la suscripción en la Administración de este periódico.

# SANCHEZ DE LEON H. OS en liquidación

## Nuevas rebajas en todas las secciones

Lanas para señora, desde 12 pesetas corte.  
Trajes de campo y playa, a 1,25 pesetas metro.

Lanas para señora, desde una peseta metro.  
Forcales, batista, céfiros y demás géneros de algodón, desde 0,60 pesetas metro.

Sedas fantasías para blusas y trajes, desde una peseta.  
Blusas confeccionadas en batista, crepones y liberty, desde 2,75 pesetas.

### Noticias locales

El tenor delegado de Hacienda ha dispuesto que las Clases pasivas que perciben sus haberes por esta tesorería lo verifiquen en los días que a continuación se expresan del próximo julio y horas de nueve a doce:

1. Pensiones, Jubilados y Montepío civil.
2. Montepío militar.
3. Retirados de la K a la Z.
4. La misma clase, de la A a la J.
5. Creces pensionadas.
6. Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.
7. Y 8. Retenciones.

Los diputados y senadores que se encuentran en Valencia, secundando las gestiones que vienen realizando sus compañeros que están en Madrid telegrafiarán oportunamente a los señores jefe del Gobierno y ministro de Hacienda sobre la defensa de los intereses arroceros de esta región.

Esta mañana se han reunido de nuevo, prosiguiendo su labor, y se proponen no cejar en ella hasta conseguir que sean atendidas las justas aspiraciones de los valencianos.

Conviene también que las entidades agrícolas se dirijan a los valencianos que forman parte de la Junta de Aranceles y Valoraciones, para que el día 30 de los corrientes, en que dicha Junta ha de reunirse, cooperen a las gestiones de nuestros senadores y diputados.

Los vocales aludidos son los siguientes: D. Manuel Irazzo, D. Ramón de Castro, D. José Guillén Sol, señor barón de Castellón de Chiról, D. José Alejandro, D. José Juan Domínguez, D. Baldoñero Argente, don Luis García Alonso, D. Juan Maisonave y D. Santiago Mataix.

No olviden los arroceros que en esta clase de asuntos un arroyo de diligencia vale más que una arroba de trigo.

Pronto ha venido el tiempo a echar por tierra los optimismos de cuantos creíamos que habrían terminado las continuadas tormentas.

Todas las apariciones eran ayer de bonanza, pues estaban despejado el horizonte, alta la presión barométrica y relativamente elevada la temperatura; pero anoche ya se notó la pesadez de la atmósfera que precede siempre a las tormentas.

Y efectivamente, esta mañana se han presentado en el horizonte densos nubarrones que han ido condensándose, y poco después de las diez ha caído un buen chaparrón al que han acompañado algunos truenos y relámpagos.

La tormenta ha sido tan breve en nuestra ciudad, que a las once ya brillaba el sol, pero no sabemos si los nubarrones habrán ido a descargar en alguna otra parte.

El presidente de la Federación Agraria de Levante, D. Manuel Irazzo Benedito, contestando a una comunicación del Gobernador civil, en la que le transmitía un telegrama del director general de Agricultura, preguntando si en esta región había ocurrido recientemente la cuantía de los daños causados, ha dicho que no tiene noticias de que haya helado, y añade:

«Pero en cambio, desgraciadamente, han caído en varias comarcas, especialmente en la de Requena, Utiel y valle de Albaladea, trenzados pedriscos que han destruido en gran proporción las cosechas. De la cuantía de los daños causados podrán informarse a V. S. con aproximada exactitud, la Jefatura del Servicio Agronómico y las autoridades locales.»

El Sr. Irazzo termina rogando al señor Centeno que transmita al Gobierno o estas manifestaciones, interesándole en que se ayude con el auxilio de las comarcas damnificadas y que se atiendan por igual las que han sufrido los rigores de las heladas y las que han visto desaparecer sus cosechas, arrasadas por las tempestades.

Es una petición muy justa, que esperamos sea atendida por el Gobierno.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando el FOSFO GLICO KOLA, DOMENECH a base de arrhenal.

En el Colegio que dirigen las MM. Escuelas verificóse ayer tarde el acto solemne de distribuir los premios a las alumnas que en el mismo reciben instrucción.

Presidió el acto, que se vio concurridísimo, el asistente interprovincial, P. Calasanz Rabaza, acompañado de los PP. Calasanz Alcantarilla, Juan Pascual y Constantino Castellón de las Escuelas Pías.

Ayer falleció en esta ciudad la señorita Enriqueta Tarazona Serra, produciendo su fallecimiento honda aflicción en su amantísima familia, que a pesar de sus desvelos y cuidados lloran hoy la sensible pérdida.

Hoy ha sido conducido el cadáver al Cementerio general y el triste acto ha constituido manifestación de duelo y demostración de las simpatías que gozaba en vida la finada.

Han presidido el triste acto D. Vicente y D. Julio Serra, hijos de la malograda señorita; D. Julio Barata y D. Vicente Navarro, hermanos políticos, y D. Carlos Soler y D. Vicente Pérez.

A las pruebas de afecto recibidas unimos las nuestras, deseando les sirvan de lenitivo a su dolor.

El mejor de los laxantes: **Greins de Vals.**

Nuestro buen amigo el diputado provincial D. Miguel Sales Juliá, con los vocales de la junta del Casino Liberal Montañuico del distrito del Hospital y los maestros nacionales Sres. Gonzalo, Bruño y Martínez Martí, presidió ayer tarde los exámenes de los alumnos de la escuela que sostiene aquel importante centro y dirige el profesor don José Almenar Simó.

El examen lo hizo el inspector provincial de Primera enseñanza D. Juan Patiño y los alumnos dieron brillante muestra de la sólida y acertada instrucción que en aquella escuela reciben.

El numerosísimo y distinguido público que asistió al solemne acto aplaudió a los alumnos por la aplicación, felicitando especialmente al profesor Sr. Almenar y al señor Sales Juliá, presidente del Círculo, y a cual se debe la creación del mismo y de su notable escuela.

Los alumnos e invitados fueron obsequiados con dulces y pastas.

Son las mejores aguas alcalinas **Vichy-Hôpital** (estónago), **Vichy Célestins** (riñones), **Vichy Grande-Grille** (hígado).

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana: Grados Letras, números 17 a 76.

A las tres de la tarde: Ingreso, números 305 a 395, y por segunda convocatoria los números comprendidos del 265 a 305.

A las cuatro de la tarde: Grados Ciencias.

Esta noche a las diez se reunirán en Asamblea los dependientes de comercio de Valencia, en su casa social, Ruzafa, 21, para emprender una intensa campaña encaminada a lograr que sea pronto ley el proyecto presentado a las Cortes fijando la jornada máxima de trabajo, aspiración mantenida hace muchos años.

Aires de pino, brisa del mar, cubiertos de servidos, desde 3 pesetas. Hotel Restaurant del Vedat, Pensión, desde 7 pesetas. Encargos, San Vicente, 115, entrepuerto.

La Santa Coyunda fundió ayer en una dos almas y estrecho lazo de afecto, por el parentesco, entre dos familias distinguidas de nuestra capital: las de Santonja y Lázaro. Fueron los contrayentes la señorita Luisa Santonja y Mercedes y D. Antonio Lázaro hijo del senador del reino del mismo nombre.

La boda se celebró en el Camarín de la Virgen y tuvo carácter íntimo, asistiendo solo las familias de los contrayentes. Estos fueron apadrinados por la condesa de Coello de Portugal, prima de la novia y por D. Antonio Lázaro, padre del novio.

Actuaron como testigos el marqués de Malferit, D. José María Mayans y D. Cristóbal Almela, por la novia y D. Carlos Hernández Lázaro, D. Eduardo Lázaro y D. José Puchol, por el novio.

En el rápido de Barcelona salieron los nuevos esposos para emprender un largo viaje por España y el extranjero. Mil parabienes y felicidad eterna deseamos a los recién casados.

En el negociado de Asuntos Judiciales de este Ayuntamiento se interesa la comparencia de los padres del soldado muerto José Alabau Dolz, para enterarse de un asunto que les incumbe de la Junta central para socorrer a las familias de los muertos en campaña.

En los exámenes de prueba de curso últimamente celebrados en el Colegio de Sordomudos y Ciegos han puesto de manifiesto los niños de ambos sexos que allí se educan su aplicación y constancia y con ello las grandes ventajas que a la humanidad reporta esta venerable institución. Los tribunales fueron presididos por los profesores de la casa y Hermanas Franciscanas, encargadas de la sección de niñas, y por los señores conde de Montornés, presidente de la Junta del Patronato; concejal señor Lassala; Dres. Barberá y Tarín, vocales, y el Sr. Tatay, tesorero.

Fueron alabados los trabajos de los sordomudos y ciegos, así como las primeras labores realizadas por las niñas.

Ayer hubo solemne fiesta en el Colegio como despedida de curso y para dar gracias a Dios por mediación del Santo Patrono del instituto San Vicente Ferrer.

Hubo misa de Comunión con letirillas, que celebró en la capilla del Colegio el canónigo Sr. Navarro, secretario de cámara del Obispo de Coria. Después se cantó la misa solemne, siendo el celebrante el director D. Fernando Ferrando, asistido de los profesores D. Vicente Domingo, don Juan Bautista Pascual y D. Vicente Sebastián. Ejecutóse una bella misa, compuesta por la profesora sor Luisa de Santa Teresa, dirigiendo la música el profesor señor Coll, ciego; siendo los intérpretes los alumnos de ambos sexos también privados del don de la vista.

Asistió numerosa concurrencia, entre la que figuraban los profesores Sres. Ribes, Campos y Serer, ciegos los dos primeros. La enhorabuena a la Junta y profesores de esta respetable institución, que tantas beneficios reporta a los alumnos que patrocinan.

En las elecciones celebradas en el Colegio de Corpus-Christi para cubrir la vacante de superior que dejó el doctor don Francisco Damiá, resultó favorecido el Dr. D. Félix Sopena, actual maestro de ceremonias, sacerdote ilustre, querido y respetado por todos. Nuestra más cordial enhorabuena.

Los maestros interinos con derecho a ingresar en el Magisterio celebrarán el domingo próximo una reunión en la Escuela Normal, a las diez de la mañana.

La mejor Pasta Dentífrica, la de **Orice**. Tubo en su estuche, una peseta.

Los jardines del Real se vieron ayer animadísimo de seis a ocho de la noche con ocasión del concierto dado por la Banda Municipal, que estuvo afortunadísima en la interpretación de las obras que componían el programa verdaderamente escogido por el director.

Entre los concurrentes surgió la idea de organizar para mañana noche una gran verbena, y a ello prestó su aquiescencia el presidente de la comisión municipal señor Raredes.

Los trabajos preparatorios han comenzado hoy con mucha actividad. Lo necesario es que el tiempo no dé al traste con la fiesta.

**Urbervaga de Ubiña.**—Maruina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Emilio Juan, 9.977,51 pesetas; D. Mariano Julve, 9.451,47; D. Francisco Botella, 1.218,54; D. Julio Ruiz, 9.857,13; don José Recasens, 8.632,29; D. Emilio Gascó, 2.942,13; D. Juan Guerrero, 31.331,17; don Antonio Kea, 8.509,75; D. José Soler, 4.177,88; D. Federico Corbi, 1.324,98; don Juan Cerdá, 9,88; D. Antonio Rodríguez, 88; D. Bartolomé Benítez, 161,28; D. Jacinto Escutia, 62,42; Caja de Depósitos, 25.000.

Han sido ascendidos al sueldo de 1.000 pesetas los maestros siguientes:

De Benimarrull, doña María Desamparados Martínez Prades; de Beniarbeig, doña Filomena Baudes; de Elche (párvulos), doña María Gómez Mora; de Chovar, doña Eleuteria Cortés; de Arañuel, doña Trinitaria Montón; de Nules, doña Pascuala Lauterio; de Benicarló, doña Josefina T. Salvador; de Benaguasil, doña Filomena Pérez; de Lanera, doña Dolores Balaguer; de Albalat de Segart, doña Vicenta Pastor; de Sumacàrcel, doña Carmen Maté; de Albalat, D. Ignacio Barberá; de Fortaleny, D. Severino Zorraquino; de Señera, don Teodosio Faus; de Masalfasar, doña Vicenta Fuster; de Torres-Torres, D. Enrique Miralles; de Grao de Gandia, D. Matias Castello; de Manises D. Francisco Monera; de Quart de les Valls, D. Luis Ateni Blasco; de La Granja, D. Romucló Fuentes; de La Paca, doña Concepción Galván; de Blanca, doña Laureana Lucerga; de Ayódar, D. Pascual Serrano; de Oropesa, D. Juan Andrés; de Tolodella, D. Francisco Gimeno; de Chilches, D. Mariano Molina, y de Aidea de los Santos, doña María Norella.

Para la corrida de toros del domingo, el señor Gobernador ha nombrado presidente al oficial de secretaría D. José Marco; alcalde de plaza a D. Carlos Tolsa, y de orden a D. Enrique Alborn.

Pianos Gómez.—Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

La reunión de acreedores de la Exposición Regional de Valencia, convocada para anoche en el Ateneo Mercantil, fué suspendida.

Se celebrará el martes de la semana próxima.

La Unión Apostólica de Sacerdotes Seculares de esta ciudad, terminados los ejercicios espirituales que ha practicado en la Casa de Purísima (Alcañés), se reunirá mañana a las once en junta general extraordinaria para proceder a la renovación del Consejo directivo.

La sesión tendrá lugar en la antigua iglesia de San Juan del Hospital.

El diputado a Cortes Sr. Torres Orduna ha telegrafiado al Gobierno adhiriéndose a la protesta de los senadores y diputados valencianos en contra de las pretensiones de la casa Deustch, tan perjudiciales para la producción arrocera española.

La Juventud Democrática convoca a junta general extraordinaria, por primera convocatoria, para mañana día 27 a las 19 horas, y en caso de que por no concurrir número reglamentario no pudiera celebrarse, tendrá efecto por segunda convocatoria, el domingo día 28, a las 11 horas, cualquiera que sea el número de los que asistan.

En esta junta se tomarán importantes acuerdos respecto a la propaganda que ha de realizar este organismo político, y así mismo sobre la organización del nuevo Círculo instalado en la plaza del Príncipe Alfonso, núm. 12, bajo.

La Sociedad Los XX celebrará verbena de San Pedro mañana, a las nueve y media de la noche, organizada por la "Peña del Silenci", con concursos de manjones de Manilla peinados y varios alicientes.

*El mejor Collor remedio de los Debiles*

**BALNEARIO DE COFRENTES**  
Aguas notables por su riqueza mineralizada en ácido carbónico (571,4 cms. y 1.1303 gramos en un litro) y por haberlas clasificado el Dr. Peset como similares a las famosas alemanas de Carlsbad y Mariembad.

Temporada oficial, 15 de junio a 15 de setiembre. Excelente Hotel. Instalación mototurística. Paisaje pintoresco. Minero. Estaciones de Requena o Almansa.

Informes y prospectos: El propietario D. Manuel Aparisi, Hervideros de Coferentes, y en Valencia: Plaza de Cajeros, núm. 1.

**GRAN TEATRO APOLLO CINE**  
Últimas funciones de la temporada

Todos los días (Más de 3.000 metros.)  
: DIAS : LBS ALONSO.  
: LOS 35 FERROS COMEDIANTES.

HOY :: VIERNES SELECTO :: HOY ESTRENO

EL RÁPIDO NÚM. 23  
Sensacional

EL SOMBRERO DE PAPÁ  
Lindísima

PRECIOS  
Preferencia, 0,35. General, 0,15.

SABADO - DOMINGO - LUNES  
ULTIMAS DE LA TEMPORADA

Mañana a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Gran Asociación de Beneficencia Doméstica de Nuestra Señora de los Desamparados una solemne velada literario-musical para repartir los premios a los alumnos de sus escuelas de párvulos y elemental.

El acto revestirá gran esplendor y a él asistirán las autoridades, corporaciones, prensa, damas protectoras y bienhechores de tan hermosa institución de caridad, honra de nuestra Valencia.

En la fiesta tomará parte la banda de música de la Vega que ha querido asociarse a tan grata sesión.

La distinguida señorita doña María Molins, hija del Capitán general de la región, se halla casi restablecida de la ligera afección que le ha retenido en cama unos días. Celebramos la mejoría.

Anoche tuvo lugar en el teatro de la Sociedad Los XX el beneficio de la tiple cómica Vicentita Guillén, poniéndose en escena las obras "La nieta de su abuelo", "La cuna" y "El bueno de Guzmán", que obtuvieron una esmerada interpretación por la beneficiada y las señoritas Huerta, Burguete, Banaloché, Genovés, Ferrandis y Gil y los Sres. Castro, Villacalero, Trigo, Moreno, Cortés, Cortina y Aparicio.

La bella tiple señorita Inés Martínez y el tenor Sr. Andrés cantaron dos romanzas, que fueron muy aplaudidas.

La beneficiada recibió muchos regalos y aplausos a granel, que compartió con sus compañeros de escena.

Ha sido nombrado médico director de los baños de Coferentes D. Diego Carrion Tamari.

D. Dionisio Benet Sánchez vecino de Antella, ha presentado en este Gobierno civil planos y Memoria para instalar una central eléctrica en dicha población.

D. Casto Monblanch Fuentes, de Cácer; D. Francisco Benora Vicent, de Sueca; D. Vicente Rodríguez de la Encina, de Onteniente, y el presidente del Sindicato de regantes de Robella, han solicitado la inscripción de aprovechamiento de aguas en el registro de Fomento de este Gobierno civil.

Para la corrida de toros del domingo, el señor Gobernador ha nombrado presidente al oficial de secretaría D. José Marco; alcalde de plaza a D. Carlos Tolsa, y de orden a D. Enrique Alborn.

Pianos Gómez.—Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

La reunión de acreedores de la Exposición Regional de Valencia, convocada para anoche en el Ateneo Mercantil, fué suspendida.

Se celebrará el martes de la semana próxima.

La Unión Apostólica de Sacerdotes Seculares de esta ciudad, terminados los ejercicios espirituales que ha practicado en la Casa de Purísima (Alcañés), se reunirá mañana a las once en junta general extraordinaria para proceder a la renovación del Consejo directivo.

La sesión tendrá lugar en la antigua iglesia de San Juan del Hospital.

El diputado a Cortes Sr. Torres Orduna ha telegrafiado al Gobierno adhiriéndose a la protesta de los senadores y diputados valencianos en contra de las pretensiones de la casa Deustch, tan perjudiciales para la producción arrocera española.

La Juventud Democrática convoca a junta general extraordinaria, por primera convocatoria, para mañana día 27 a las 19 horas, y en caso de que por no concurrir número reglamentario no pudiera celebrarse, tendrá efecto por segunda convocatoria, el domingo día 28, a las 11 horas, cualquiera que sea el número de los que asistan.

En esta junta se tomarán importantes acuerdos respecto a la propaganda que ha de realizar este organismo político, y así mismo sobre la organización del nuevo Círculo instalado en la plaza del Príncipe Alfonso, núm. 12, bajo.

La Sociedad Los XX celebrará verbena de San Pedro mañana, a las nueve y media de la noche, organizada por la "Peña del Silenci", con concursos de manjones de Manilla peinados y varios alicientes.

*El mejor Collor remedio de los Debiles*

**BALNEARIO DE COFRENTES**  
Aguas notables por su riqueza mineralizada en ácido carbónico (571,4 cms. y 1.1303 gramos en un litro) y por haberlas clasificado el Dr. Peset como similares a las famosas alemanas de Carlsbad y Mariembad.

Temporada oficial, 15 de junio a 15 de setiembre. Excelente Hotel. Instalación mototurística. Paisaje pintoresco. Minero. Estaciones de Requena o Almansa.

Informes y prospectos: El propietario D. Manuel Aparisi, Hervideros de Coferentes, y en Valencia: Plaza de Cajeros, núm. 1.

**GRAN TEATRO APOLLO CINE**  
Últimas funciones de la temporada

Todos los días (Más de 3.000 metros.)  
: DIAS : LBS ALONSO.  
: LOS 35 FERROS COMEDIANTES.

HOY :: VIERNES SELECTO :: HOY ESTRENO

EL RÁPIDO NÚM. 23  
Sensacional

EL SOMBRERO DE PAPÁ  
Lindísima

PRECIOS  
Preferencia, 0,35. General, 0,15.

SABADO - DOMINGO - LUNES  
ULTIMAS DE LA TEMPORADA



## Doña María Irazzo Orellana

DE PEIRATS  
que falleció el 29 de junio de 1912  
Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán el día 27 del corriente en la iglesia de Santo Tomás, de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
Su hermana y demás familia ruegan a sus amigos que si van encomendarla a Dios y asistir a alguna de dichas misas.

### Teatro de la Princesa

Mañana 9:30 noche. **Verbena extraordinaria.**  
Gran acontecimiento teatral! REESTRENO de la zarzuela de gran espectáculo en 4 actos y 14 cuadros

## La vuelta al mundo

Presentada con todo su aparato y propiedad.  
Ocho decoraciones nuevas.—Espléndido vestuario nuevo.—Incendio de un buque en alta mar.—Descarillo y asalto de un tren.

Palco, 4 ptas.; butaca, UNA pta.; general, 0,40

### El Corsé de París de Galo Sopena

Dos millones de corsets; se adaptan perfectamente a todos los trajes Dernière Mode, a higiénicos para los órganos interiores. Los corsets de esta casa son los más preferidos por su elegancia y economía. Plaza Marqués Benítez, 1, Valencia.  
Nota. De venta un busto cera, cuerpo entero, por 0,25 cada parte su valor; marca Pierre Imant, de París.



## CALZADO

para señora, caballero y niños, fabricado con immejorable material y a precios de fábrica verdad.

CALLE LAURIA, 5 (Chaffán a Pérez Pujol)  
ESTA FABRICA NO TIENE SUCURSALES

## EL GAITERO

CHAMPAGNE  
Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 716



## Farmacia de San Vicente

Este específico denominado **Lacto-Fenato de Quinina** es el asombro de las eminencias médicas y de cuantos enfermos lo emplean, por la acción rápida y matemática que ejerce en las fiebres gástricas y tífus abdominales; si se administra al principio de la enfermedad, se asegura que a los cuatro días queda el enfermo libre de calentura.

Frasco para niños, 5 pesetas. Id. adultos, 10 id.

DEPÓSITO  
Calle de Cuarte, núm. 81  
VALENCIA

### Imprentas y periódicos?

Como vuestras máquinas van accionadas, generalmente por electro-motor, es tarea muy fácil vigilar el consumo de fuerza, día por día y demostraros la importancia que tiene un buen engrase.

Nuestra marca de aceite **GARGOILE ARCTIO MACHINE**, ha llegado a economizar enorme cantidad de fuerza en una rotativa.

En los talleres del periódico *Estrella Matutina* de Huel, hay una rotativa **FOTER**, la cual funciona accionada por un electro-motor. Mientras sigieren usando aceites baratos, sin preceptarse más que del precio, su rotativa consumirá las fuerzas siguientes:

En velocidad máxima, 25 H. P.  
En velocidad mínima, 19 H. P.  
Cuando se decide en ensayar nuestra noble marca, los resultados fueron:

En velocidad máxima, 12 H. P.  
En velocidad mínima, 13 H. P.  
Y después de larga temporada que se estaba usando tal marca, aún bajó el consumo a lo siguiente:

En velocidad máxima, 15 H. P.  
En velocidad mínima, 12 H. P.

¿No os sorprende leer tales efectos? Si usáis tales aceites Vacuum, veréis prácticamente la verdad de cuanto se os dice.

Solamente los aceites Vacuum obran tales milagros. Estas ventajas las encuentran solamente los que usan nuestros aceites. Valencia, calle de Expósito, 4, VACUUM OIL COMPANY, S. A. F. Agencia de Valencia.

Sean las máquinas que sean, aún las de madera, experimenten economías usando aceites Vacuum.

Automovilistas, lo mismo, no uséis más que Vacuum, Mobilis, pero legítimo. Usando aceites Vacuum Mobilis, dice un sabio mecánico, **EL MOTOR NUNCA SE PARÓ.**

## La Hernia

(trecandura) y el vendaje alemán Pinker.

En las neclones más adelantadas del mundo no se usa otro, por ser este el tratamiento más sencillo, más moderno, el más científico para la contención absoluta y curación gradual de toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean.

No lleva metal; por su extremada flexibilidad se adapta **COMODAMENTE** al cuerpo, lográndose el mayor éxito con la menor molestia posible para el enfermo, que inmediatamente puede dedicarse a su trabajo y vida de siempre, como si no sufriera tal enfermedad, y en casi todos los casos la completa curación es inmediata.

Nadie debe adquirir un aparato (ni nuestro ni ajeno) sin compararlo antes con todos los demás conocidos. Y ESTA COMPARACION ES NUESTRO DEBER. Por eso realizamos el diario en nuestro despacho-consultorio, gratuitamente, cuantas pruebas y ensayos puedan desear los enfermos más resesagados. Sección especial para señoras y niños.

¡Solicitemos datos y consultas por correo—sin necesidad de enviarnos sello para contestación, ni de otro gasto alguno—del señor Representante general en España del vendaje alemán Pinker.

Calle de San Vicente, 111, entrepuerto, Valencia.

## Piperacina MIDY

GOTA. REUMATISMO

Preparación para Correos

Próxima convocatoria anunciada con 789 plazas.

**Academia Cívico-Militar**

Informes en la Secretaría de la misma, Sornri, 21, bajo Valencia, de cuatro a seis de la tarde.

## Plaza de Toros

GRAN CINE

Hoy gran acontecimiento  
**GUERRITA y JOSELLITO**  
Torearán juntos esta noche, a las diez.

Podrá admirar el público las proezas de estos colicos, en la pelotona de 650 metros que se estrenará hoy.

También se estrenará entre otras, la colosal pelotona de 1.800 metros titulada

**Flor de pecado**

Gran concierto por la banda de Veteranos.  
Preferencia, 20 cént. General, 10 cént. Novedades.



## Alberto Escobar

Pozos artesianos  
Molinos de viento

Molino Escobar  
= Único en España patentado =  
: Patente 56.049 :  
Talleres: Calle CUARTE, 48

La tertulia de Martínez Aloy

Interesantísima resultó la celebrada anoche en la morada del presidente de la Diputación Sr. Martínez Aloy...

La primera colección está formada por sellos, sortijas, aderezos, diademas, tarjetas, carteras portafolios, estuches, sellos, afiliteros, marcos y otras piezas de metales preciosos...

La sección de abanicos es sorprendente, porque consta de algunos centenares y ninguno de ellos es vulgar...

La colección de encajes excede a todo encomio. Las famosas puntillas de Alençon, los encajes de Brujas, Bruselas y Sanfilippo...

Todos los concurrentes a las amenas veladas del Sr. Martínez Aloy agradecieron al señor conde de Torrepel la exhibición de tan valiosas y curiosísimas colecciones...

Los obreros del Ferrol comunican del Ferrol que entre los obreros del Arsenal reina gran excitación por causa de los rumores que circulan de que el Gobierno no piensa presentar por ahora a las Cortes el proyecto de segunda Escuadra...

El Sr. Maura esta mañana marchó en automóvil el señor Maura con su esposa e hijos. Se detendrá en Valladolid para visitar a la familia.

Noticias militares

Presentaciones Hoy se ha presentado al señor Capitán general el capitán de Estado Mayor señor Arbós, destinado recientemente a esta Capitanía.

Permuta Le ha sido concedida al primer teniente de Infantería (E. R.) la permuta de seis cruces de plata del Mérito Militar por otras tantas de primera clase de la misma Orden.

Nuevo ayudante Ha sido nombrado ayudante de campo del general D. Francisco Hernández Espinosa, jefe de la segunda brigada de la sexta división, el comandante del regimiento de España D. Francisco Azafón Sanz.

Asenso de un armero Ha sido ascendido a maestro armero de primera clase el de segunda del regimiento de Mallorca D. Enrique Ortega García.

Destino El comandante de Caballería, excedente en esta región, D. Juan Romero Brugués, ha sido destinado al regimiento de Treviño.

Ascensos Han sido ascendidos a primeros tenientes los segundos de Infantería D. Enrique Alonso, del regimiento de Mallorca; don Antonio Galera, del de la Princesa; don Sebastián Pumarola, D. Armando Alvarez, D. José Fé, D. Arsenio Ríos, D. Enrique Gómez y D. Justo Jiménez, del de Olaneta.

A comparecer En el Gobierno militar se interesa la presentación de José Montijano García.

A cobrar El habilitado de retirados de la escala de reserva ha comenzado a pagar hoy la mensualidad corriente.

Gran Hotel Restaurant de ORIENTE. Ramón Vidal - San Vicente, 84. Grandes reformas introducidas en el Hotel con todo el confort moderno...

Avisos útiles. EL X2. es el gran eliminador del MERCURIO. Los enfermos sienten pronto sus beneficios efectos...

A. Bartrina Olivera. MÉDICO. Ha trasladado su consulta de enfermedades de la infancia a la calle de Clelio Amorós, número 20.

ESLAVA. Funciones para mañana. Sesión permanente de cinematografía desde las 6:30 a las 12:30. - Festivales a las 4.

El muerto que mata. Tercera serie de FANTOMAS. La obra maestra de la cinematografía.

Rafael Pellicer. Ordenes de compraventa de fincas, subasta, notación de capitales. Despacho: Plaza Sanic Gomis, 6.

Información municipal

El conflicto del agua. Ha quedado normalizada la situación y el vecindario vuelve a tener agua. Ahora se procede a arreglar las válvulas de entrada en la Cárcel Modelo y a la recomposición de muchas fuentes que han sido rotas por las gentes que creyeron que forcejeando tendrían el agua necesaria.

Pagos. El Alcalde accidental ha ordenado hoy los siguientes: Gastos del Ayuntamiento, 250 pesetas; ídem del Matadero general, 123; ídem de Beneficencia, 353'92; material para alumbrado, 419'55; gastos de la Academia de Bellas Artes, 1.416'66; ídem Laboratorio Municipal, 102'55; racionado de caballos de materiales, 3.031'36.

Al sumidero. El jardinero mayor Sr. Peris ha ordenado arrojar al sumidero 80 kilos de manzanas, 185 de peras, 25 de melocotones, 15 de pimientos y 2 melones en mal estado para el consumo.

Decomiso. El teniente de alcalde Sr. Prieto ha decomisado 248 panes faltos de peso.

Casa OANO. El Y MARGALL, 88, (Nizarda). Avisos: Teléfono núm. 13. Servicio fúnebre permanente. Economía y celeridad en los servicios.

Sucesos. Robo. Fractuando la puerta del corral, estando durmiendo los dueños, han penetrado ladrones en una casa de campo denominada de Foya, en término de Barcheta, llevándose una mula y 12 gallinas.

Preso fugado. Ayer se presentó una pareja de la Guardia civil en Gestalgar con objeto de trasladar a un preso por robo llamado Francisco López Abad, a disposición del juzgado instructor.

Pedrisco. El alcalde de Canals ha telegrafiado al señor Gobernador dándole cuenta de que a las ocho de la mañana de hoy un tremendo pedrisco ha arrasado los campos de aquel término.

Herido. En la casa de Socorro del Puerto ha sido reconocido y curado un niño de tres años llamado Juan Gimeno Ibárcio, que presentaba una herida contusa en la frente, con fractura del hueso.

El novillero Ale mató cuatro novillos de Parrido, que fueron mansos. Se lidiaron toros de Páez, que resultaron buenos. Manolete estuvo bien. Paco Madrid superior, obteniendo una oreja.

La novillada celebrada fué un desastre. El novillero Luis Corona fué herido, y el otro espada se negó a matar, prefiriendo ir a la cárcel.

Sánchez Megías continúa mejorando y la herida comienza a cicatrizar. El novillero Abao, que fué gravemente herido el día 14, se encuentra restablecido y ha abandonado el lecho.

La excelente impresión causada en nuestro público por la preciosa presentación del ganado y el magnífico cartel de matadores, ha sido causa de que para esta novillada sea grandísima la animación.

Hoy ha estado abierto el abono, siendo recogidas las localidades de todos los abonados. Mañana, a las horas de costumbre, serán expuestos los toros en los corrales y se abrirá al público el despacho de localidades y entradas.

Los diestros Saleri II y Posadero se encuentran en Valencia; Veria llegará mañana de Villarreal, donde la animación es extraordinaria, siendo numeroso el pedido hecho de localidades y entradas.

Se celebró esta mañana Consejo de ministros en el despacho del Gobierno. Comenzó a las once y media, pero antes recibió el Sr. Dato a una comisión de la Asociación General de Ganaderos de España, que le interesó en la pronta presentación del proyecto de ley para combatir la epizootia en los ganados.

El Consejo terminó a la una y media. A dicha hora nos recibió el Sr. Sánchez Guerra a los periodistas, entregándonos la siguiente nota oficiosa del resultado del Consejo: El presidente, en virtud de acuerdos adoptados en anteriores Consejos, dió cuenta de haber puesto a la firma del Rey el

decreto concediendo el ducado de Talavera de la Reina a la señorita de Silva, hija de los marqueses de Pié de Concha. Expuso los trabajos que se realizan en la Cámara, y se convino en convocar a los diputados de la mayoría para el próximo miércoles para la votación de los proyectos de azúcares y Convenio con Italia, si para entonces están ya discutidos.

Se aprobó la ponencia de los ministros de Instrucción y Gobernación acerca del cumplimiento de la sentencia del Tribunal de lo Contencioso de 30 de marzo de 1914, en favor del teniente de la benemérita D. Pedro Checa. Como no quedaron ultimados todos los asuntos pendientes, los ministros acordaron volverse a reunir mañana, a las once.

Una comisión de patronos de Béjar visitó al ministro de la Gobernación, hablandole del conflicto pendiente. Hay diferencias, según nos ha dicho el Sr. Sánchez Guerra, en la interpretación de una solución al conflicto.

“Melilla.—Reina absoluta tranquilidad en las posiciones recientemente ocupadas, continuando las fortificaciones y la apertura de pozos. En Kuriat Sutat se presentaron ocho jefes de Hazamen del Sur de Ziata, exponiendo sus deseos de adhesión y amistad, plenamente convencidos los kabileños de las buenas intenciones de España.

El comandante general manifestó que aceptaba, en nombre de España, la adhesión de todos los kabileños y su ayuda. El general Jordana visitó a los heridos en el último combate. La herida del teniente Arroyo no es tan grave como se creyó en un principio. Los heridos de la harka amiga mueren satisfechos de haber peleado al lado de España.

Aseguran que nada les importan las heridas por haber servido al Maghzen español. “Larache.—Llegó el “Canalejas”, conduciendo siete jefes y oficiales y material. Marchará inmediatamente, después que lo desearge, a Arzila y Cádiz. El zoco del jueves en Arzila se vió muy concurrido. En el dispensario médico fueron asistidos muchos indígenas. “Ceuta.—No ocurre novedad en la plaza.”

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 26, 4'30

El proyecto de la nueva Escuadra. Ayer se notó en el Congreso la presencia de muchos diputados liberales que recibían órdenes del Sr. Villanueva, como jefe en suplencia del conde de Romanones, para votar en favor del Gobierno el proyecto de los Azúcares.

El Sr. González Besada decía que se pondría a votación al entrar en el orden del día; pero el Gobierno no se atrevió al ver que faltaba número de diputados. Anoche el Gobierno llamó por telegrama y teléfono a todos los diputados ausentes para que estén en Madrid el próximo martes, que habrá votaciones definitivas.

El proyecto de Escuadra es el caballo de batalla, y el Gobierno no se recata de decir que está dispuesto a que se discuta y apruebe. Rechaza que se hable de altura de intereses o insiste en entender que el interés es nacional. Se asegura que hasta el martes o el miércoles no empezará la discusión.

Un íntimo del Sr. González Besada decía que, en efecto, se intentaría discutirlo; pero que si llegase el jueves y se viese la obstrucción ya iniciada con la presentación de doscientas enmiendas al art. 1.º, ese día o el viernes se leerá el decreto de suspensión de sesiones, que, según se dice, trajo el Sr. Dato firmado de San Ildefonso.

Los obreros del Ferrol. Comunican del Ferrol que entre los obreros del Arsenal reina gran excitación por causa de los rumores que circulan de que el Gobierno no piensa presentar por ahora a las Cortes el proyecto de segunda Escuadra.

Hoy celebrarán un mitin para pedir la aprobación de dicho proyecto, y terminado aquí, se trasladarán en manifestación al Ayuntamiento, a fin de que éste presente la dimisión, caso de que no se acceda a los deseos de los obreros.

El Nuncio de Su Santidad. Ayer marchó en el rápido a Santander el Nuncio de Su Santidad monseñor Ragnessi, quien visitará en breve Astorga, Oviedo, León y otras poblaciones. Durante su ausencia regirá la nunciatura el auditor monseñor Solari.

Lo de Riotinto. En Riotinto se ha normalizado el trabajo. El Sr. Dato ha recibido un telegrama, firmado por varios obreros, en el cual se elogia al Gobierno y a la Compañía minera y se atacan los actos de sabotaje. Piden que se garantice el trabajo y se limpie la región de vagos.

Los campesinos andaluces. Dicen de Jerez que la huelga de campesinos sigue igual. Se reunieron 23 patronos en la alcaldía, acordando conceder a los obreros una hora de descanso más. Publicarán un manifiesto. En el mercado los huelguistas armaron gran escándalo.

El alcalde de San Lúcar ha conferenciado por teléfono con el gobernador, confirmando la huelga de algunos obreros agrícolas, quienes han presentado iguales bases que los compañeros de Jerez. El alcalde quita importancia a la huelga por el escaso número de obreros que la secundan.

De Justicia. Se han firmado los siguientes nombramientos de jueces: De Zamora, D. Francisco Otero. De Piedrahíta, D. Mariano Luján. De Carrión de los Condes, D. Ricardo Aceval. De Montalvo, D. Enrique Ruiz. De Cangas de Onís, D. Martín Espiau. También ha sido nombrado abogado fiscal de la Audiencia de Burgos D. Martín de la Cenza.

De Marina. Le ha sido concedida la cruz del Mérito Naval blanca, pensionada, al teniente de navío D. Miguel Oncella.

Las cédulas. La “Gaceta” publica un real orden prorrogando hasta el 31 de julio el plazo para proveerse de cédulas personales.

De Tanger. Los kabileños, disgustados de los efectos de la campaña, se niegan a enviar refuerzos a las harkas. Se resentían las cosechas por falta de brazos.

La boda del Infante. La boda del Infante D. Fernando con la señora duquesa de Talavera de la Reina se verificará en breve. Ya se han cruzado las notificaciones entre la familia y el padre de la novia, señor conde de Pié de Concha. La boda se celebrará en Fuenterrabía y revestirá gran sencillez.

Madrid 26. Congreso. A las cuatro abre la sesión el Sr. González Besada. Un secretario da lectura al acta muy despacio para dar lugar a que haya número suficiente de diputados. En el banco azul toma asiento el señor Bugallal. En votación ordinaria se aprueba el acta. Se acuerda reunirse mañana la Cámara en secciones.

El Sr. Maciá solicita que los dueños de casas de huéspedes no estén sujetos al impuesto de inquilinato. El ministro de Hacienda declara que el criterio del Gobierno en esta cuestión es de que no haya excepciones. El Sr. Torres Guerrero solicita que sean puestos en libertad unos manifestantes detenidos en Almería. Denuncia que el juez municipal de Albarzón ejerce el cargo a pesar de haber estado procesado. El Sr. Gil Diezma dirige un ruego, y le contesta el Sr. Bugallal, no oyéndose lo que dice ni uno ni otro.

Madrid 26, 14'30. La prensa. “El Imparcial”.—Dice que le parece muy bien que estrechemos nuestras relaciones comerciales con Italia. “El Liberal” declara: “Con esas operaciones de Melilla estamos tentando al demonio, el cual es muy posible que el día menos pensado nos dé un disgusto. Si el Gobierno ha ordenado esa imprudencia, el Gobierno se ha burlado de la voluntad del país.” “El País”.—Entiende que los mauristas, con la pretensión de demandar de Bélgica la destrucción del monumento a Ferrer, van a poner a España en ridículo. En otro artículo dice: “Ni los telegramas amañados que envían del Ferrol, ni nadie, harán variar la actitud de los republicanos, dispuestos a combatir el proyecto de escuadra.” “La Mañana”.—Aplande que se haya concedido un crédito para la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona. En otro artículo continúa la campaña en favor de los obreros no sindicados de Riotinto.

“El Radical”.—Dice que el Gobierno, para solucionar la crisis agraria, tiene que tomar el problema en toda su complejidad y disponerse valientemente a resolverlo. “El Socialista” escribe lo siguiente: “Con telegramas amañados del Ferrol por las sanguijuelas de la Constructora Naval y con o sin amenaza de la misma en el Ferrol, seguimos diciendo que es una infamia esquilmar a la nación para construir acorazados inútiles.”

Madrid 26, 15'15. Consejo de ministros. Se celebró esta mañana Consejo de ministros en el despacho del Gobierno. Comenzó a las once y media, pero antes recibió el Sr. Dato a una comisión de la Asociación General de Ganaderos de España, que le interesó en la pronta presentación del proyecto de ley para combatir la epizootia en los ganados. El Consejo terminó a la una y media. A dicha hora nos recibió el Sr. Sánchez Guerra a los periodistas, entregándonos la siguiente nota oficiosa del resultado del Consejo: El presidente, en virtud de acuerdos adoptados en anteriores Consejos, dió cuenta de haber puesto a la firma del Rey el

El Sr. Argente pregunta por qué se han suspendido las negociaciones del Tratado de Comercio con Cuba. Encarece la necesidad y urgencia de que se reanuden. Supone que la Tabacalera es la que pone dificultades. Le contesta el marqués de Lema, manifestando que esas negociaciones se suspendieron en tiempo de los liberales. Ofrece que se reanudarán en tiempo oportuno. Los Sres. Bergamín y Sánchez Guerra contestan a varios ruegos y preguntas que se les hicieron en días anteriores. Sigue la sesión.

Senado

Abre la sesión D. Marcelo de Azcárraga, a las cuatro de la tarde. En el banco de los ministros los de Marina y Fomento. Este lee el proyecto de ley para la reglamentación del servicio minero. Es una reproducción del que presentó el Sr. Villanueva. El Sr. Sanz Escartín solicita la construcción de una nueva iglesia católica en Melilla. El vecindario se estiene y es incómodo acudir a una sola iglesia. Es lógica la petición, ya que se han construido mezquitas por cuenta del Estado. Orden del día. Sigue la discusión del proyecto sobre suspensión de pagos de las Compañías ferroviarias. El Sr. Amblart rectifica. Interviene el Sr. Rodríguez Sampedro. Sigue la sesión.

MADRID 26, 18'15. A Vichy. Esta noche marchará a Vichy, con su esposa, el director general de los Registros. El Sr. Maura esta mañana marchó en automóvil el señor Maura con su esposa e hijos. Se detendrá en Valladolid para visitar a la familia. Luego seguirá su viaje a Solorzano (Santander).

El proyecto de Escuadra. El hecho de que el Sr. Dato muestre empeño en que se apruebe el proyecto de Escuadra desde su regreso de la Granja, hace sospechar a los comentaristas que el Rey le ha hecho indicaciones en ese sentido. Parece que S. M. está muy interesado en que no se suspenda el trabajo en los arsenales y en que se fortifiquen los puertos militares. Además dicese que el ministro de Marina amenazaba con la dimisión si el proyecto no se presentaba.

Comentarios. A primera hora hubo pocos diputados en el salón de sesiones. El Sr. Villanueva dijo cuando sonaban los timbres y se iba reclutando a los diputados: “¿Por qué no obliga el Gobierno a ser puntuales a los de la mayoría?” El presidente nos dijo que hoy continuaría la interpelación sobre el Colegio Alemán, que se suspendió ayer por no ser posible al Sr. Bergamín asistir a la sesión. En los alrededores del Senado continuaron hoy las precauciones para evitar incidentes.

Información. Ante la comisión de Jornada Mercantil han informado por escrito algunas personalidades y representantes de dependientes de comercio de diferentes capitales.

EXTRANJERO. Las sufragistas. Londres.—En Norvinga fué detenida una sufragista que se hallaba escondida en un punto próximo a donde debían constituirse los Reyes. Manifestó que deseaba entregar una carta a los Soberanos. Esto no es cierto, porque se le hallaron materias inflamables y explosivas, y seguramente proyectaba realizar algún atentado. Dicha sufragista había sido puesta en libertad hace unos días por negarse a tomar alimentos en la cárcel.

DESDE BARCELONA. BARCELONA 26, 17'10. El crimen de la calle de San Ramón. Ante el juez que entiende en el crimen de la calle de San Ramón han declarado dos prenderas, manifestando que hace pocos días les visitó la criada de Nieves para comprarles un pañuelo. Al recordarle que su ama les debía cantidades atrasadas, contestó la muchacha que pronto les pagaría, pues Nieves iba a recibir muy pronto una herencia. Se desprende de estas palabras de la sirvienta, que el crimen estaba preparado, y solo se esperaba ocasión oportuna de consumarlo. Nieves y su marido han ingresado en la cárcel de mujeres y en la celular, respectivamente. Nieves ha quedado incomunicada.

A trabajar. Han reanudado el trabajo los obreros mosaicistas. ¡Buenas hogueras! Los vecinos de la calle de Cortes han encontrado monedas de oro de ocho y cinco duros entre los restos de las hogueras de San Juan. Se presume estarían en alguno de los baules viejos que sirvieron de combustible.

servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA MADRID 26, 17'15. por 100 interior fin mes. 80'00. por 100 interior. 80'85. por 100 interior fin próximo. 81'00. Amortizable 5 por 100. 100'10. Amortizable (nuevo). 91'00. Banco de España. 455'00. Tabacaleras. 290'00. Cambio París. 0'00. Cambio Londres. 26'11. París, 26. 89'00.

Sección americana

Un banquero millonario al cementerio a inspeccionar las obras de un panteón que se ha mandado construir. Se acerca el guarda, y el banquero le dice: —Aquí me enterrarán. —¿Y qué inscripción han de ponerle? —“Aquí yace un gran financiero y un hombre de bien.” —Imposible; no hay sitio más que para una persona.

En Pompeya. Varios magistrados visitan las ruinas: —Aquí tienen ustedes la cárcel—les dice el “cicerone”. —¿Y qué estatua es aquella que hay en un rincón?—pregunta uno de los magistrados. —Es el cadáver petrificado de un preso. Túquelo usted, señor, está duro como el mármol. El magistrado lo toca, y volviéndose después a su colega, le dice: —Este sí que es un criminal, empedernido.

Gedeón, en un restaurant: —Mozo, este salmón no está fresco. —Mozito, si lo acabo de sacar del hielo ahora mismo. —Entonces es el hielo el que no está fresco.

El Dr. Bombarda tiene relaciones con una mujer, la cual le pregunta: —¿Rompes todas mis cartas? —Puedes estar tranquila, hija mía. Soy tan prudente y reservado que no las rompo, sino que hasta las quemó antes de abrirlas.

CHARADA. —En saber tres prima cultivo está empeñada Marta y no me gusta decirlo por ser una un dos tres cuarta. —Si fueras una señora no deberian criticarte; pero, chico, siendo hombre, haces muy mal en callarte. —Pues no me agrada decirlo. —Eso es una tontería; ¿es que quieres presumir a tus años todavía? \*\*\* Solución a la anterior: Bocardillos.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.

LA MODA. Modelo sastrer. Los trajes sastrer que podríamos llamar clásicos siguen todavía gozando el favor del público, sobre todo para los paseos al atardecer y por la noche.



